

## Corrigenda—New Zealand Geographic Board Ngā Pou Taunaha o Aotearoa

Pursuant to the New Zealand Geographic Board (Ngā Pou Taunaha o Aotearoa) Act 2008, the New Zealand Geographic Board Ngā Pou Taunaha o Aotearoa (“Board”) hereby gives notice that the nine notices in the Schedule below relating to 15 official and discontinued geographic and Crown protected area names with the notice heading in the first column and the dates published in the *New Zealand Gazette* in the second column, are corrected as listed in the third column.

### Schedule

Notice heading	<i>New Zealand Gazette</i> Reference/s	Action/s
List of Place-names approved by the Honorary Geographic Board of New Zealand	<i>New Zealand Gazette</i> , 29 July 1948, No. 42, page 939	For Weraamaia (stream), in the Remarks column replace “Not “ Weraamaia ”” with “Not “ Wairamua ””
		In the first column, replace “Pungapunga” with “Pungapunga (locality)”
Notice of Final Decision of New Zealand Geographic Board re Assigning of Place Names	<i>New Zealand Gazette</i> , 18 February 1971, No. 13, page 259	For Icefall Lookout (corrected by <i>New Zealand Gazette</i> , 22 October 1992, No. 169, page 3464 from “Icefall Outlook”), replace:  “An icefall to the west of the “Garden of Allah” and opposite Adams Col. Map reference, S. 72/2783”  with  “A bluff to the west of the “Garden of Allah”. Map reference, S. 72/2784”
Classification and Naming of a Reserve	<i>New Zealand Gazette</i> , 7 October 1999, No. 142, page 3397	Replace “Te puke-ki-waitaha” (corrected by <a href="#">New Zealand Gazette, 3 February 2000, No. 9, page 235</a> from “Te puke-ki-wiataha”) with “Te Puke-ki-Waitaha”
Notice of Final Determinations to Assign or Alter Geographic Names	<a href="#">New Zealand Gazette, 16 December 2010, No. 173, page 4271</a>	For Waitangirua, replace “NZTopo50 BP31-Porirua, GR 555 424, and NZTopo50 BP32-Paraparaumu, GR 589 434, and NZTopo50 BQ31-Wellington, GR 557 418, and NZTopo50 BQ32-Lower Hutt, GR 590 413.”  with  “NZTopo50-BP32 578452”
Notice of Adopted Undersea Feature Names	<a href="#">New Zealand Gazette, 16 December 2010, No. 173, page 4275</a>	For Antipodes Fracture Zone, replace: 50°00.00’S, 176°00.00’W; 70°00.00’S, 125°00.00’W  with  “-50.3234 latitude, -175.3675 longitude to -67.2627 latitude -130.2054 longitude”
		For Erebus Fracture Zone, replace: “63°00.00’S, 177°00.00’E; 65°30.00’S, 175°18.00’W; 67°30.00’S, 170°00.00’W”  with  “-62.5431 latitude, 175.0917 longitude to -68.0000 latitude, -167.4696 longitude”
		For Pitman Fracture Zone, replace: “58°00.00’S, 175°00.00’W; 67°42.00’S, 163°30.00’W; 71°00.00’S, 155°00.00’W.”  with  “-69.6432 latitude, -156.0817 longitude to -61.4342 latitude, -179.999 longitude)

NEW ZEALAND GAZETTE

		<p>For Saint-Exupéry Fracture Zone, replace:</p> <p>“67°00.00’S, 141°00.00’W; 62°15.00’S, 155°25.00’W; 60°40.00’S, 160°00.00’W; 59°00.00’S, 167°00.00’W”</p> <p>with</p> <p>“-60.0572 latitude -162.447 longitude to -64.0249 latitude, -149.177 longitude”</p>
Notice of Discontinued Official Geographic Names	<a href="#">New Zealand Gazette, 29 August 2013, No. 118, page 3163</a>	Delete the whole row for Pungapunga.
Notice of Discontinued Official Geographic Names	<a href="#">New Zealand Gazette, 14 November 2013, No. 150, page 4164</a>	Delete the whole rows for: “Cooks Lookout”, “Holder Lookout”, “Icefall Lookout”, “Moran Lookout”, “Parkinsons Lookout”.
Notice of Decisions to Alter, Approve, Discontinue and Adopt Undersea Feature Names	<a href="#">New Zealand Gazette, 28 May 2015, Notice No. 2015-ln3063</a>	For Broughton Gap, replace: “42°36.16’S Latitude, 187°27.48’E 172°32.52’W Longitude.” with “-42.571 latitude -171.740 longitude.”
Notice of Approved Official Geographic Names	<a href="#">New Zealand Gazette, 5 November 2018, Notice No. 2018-ln5487</a>	Replace “Kāweka Forest” with “Kaweka Forest”

Dated at Wellington this 27th day of June 2024.

W. K. SHAW, Secretary, New Zealand Geographic Board Ngā Pou Taunaha o Aotearoa.